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 نقط (   3.5)  التمرين الأول 
 

𝑢0    :  المتتالية العددية المعرفة بما يلي (𝑢𝑛)  نعتبر =
3

2
𝑢𝑛+1   و  =

1

2021
𝑢𝑛 +

2020

2021
 . ℕمن  𝑛 لكل    

ℕ   : 𝑢𝑛من  𝑛بين بالترجع أن لكل   أ(    (1 > 1  

𝑢𝑛+1 تحقق أن   (ب − 𝑢𝑛 =
2020

2021
(1 − 𝑢𝑛)  لكل 𝑛  من ℕ  ثم بين أن المتتالية (𝑢𝑛) .تناقصية 

𝑢𝑛    استنتج أن ب(  ≤
3

2
   . ℕ من  𝑛 لكل    

𝑣𝑛 المتتالية العددية المعرفة بما يلي :   (𝑣𝑛) لتكن  (2 = 𝑢𝑛 −  ℕمن  𝑛لكل   1

𝑞 متتالية هندسية أساسها  (𝑣𝑛) بين أن   (أ =
1

2021
 

 𝑛 بدلالة   𝑢𝑛 ثم استنتج  𝑛 بدلالة   𝑣𝑛 حدد تعبير  (ب

lim   بين أن  (3
𝑛→+∞

ln (
𝑒𝑣𝑛+1−𝑒

𝑣𝑛
) = lim ثم استنتج أن    1

𝑛→+∞

ln(𝑢𝑛)

𝑢𝑛−1
= 1     

 

   نقط (  5التمرين الثاني )    

𝛼 من أجل    (𝐸) المعادلة   ℂفي مجموعة الأعداد العقدية   حل (1 =
𝜋

4
 حيث :  

(𝐸) :   𝑧2 − 2√2cos𝛼 𝑧 + 4 tan𝛼 = 0  

,𝑂) لم متعامد ممنظم مباشر نعتبر في المستوى العقدي المنسوب إلى مع (2 �⃗� , 𝑣 )  النقط 𝐴  ، 𝐵  و ، 𝐶   والتي ألحاقها

𝑎على التوالي :      = 1 − √3 − (√3 + 1)𝑖       ؛ 𝑏 = −
1

2
+ 𝑖

√3

2
𝑐 ؛       = −6 + 6𝑖      ؛ 

𝑏2021 ثم تحقق أن   𝑏 حدد الكتابة الأسية للعدد   (أ = �̅� . 

𝑎         بين أن  (ب =
−𝑖𝑐̅

3𝑏2021  ثم استنتج أن     𝐴𝑟𝑔(𝑎) ≡ −
7𝜋

12
[2𝜋]   

𝑎 استنتج أن  (ج = 2√2 (cos (
7𝜋

12
) − 𝑖 sin (

7𝜋

12
cos ثم حدد القيمة المضبوطة لـ    (( (

7𝜋

12
)  

−وزاويته  𝑂 الذي مركزه  ℛنعتبر الدوران  (3
𝜋

3
 ′𝑧 ذات اللاحق  ′𝑀 إلى النقطة   𝑧 ذات اللاحق  𝑀 والذي يحول النقطة  

′𝑧 تحقق أن  (أ = −𝑏𝑧   ثم بين أن 𝑑 = −3𝑎  هو لحق النقطة 𝐷  صورة النقطة 𝐶   بالدورانℛ    

 مستقيمية. 𝑂 و  𝐴  ، 𝐷 استنتج أن النقط  (ب

𝑧2   :      حدد حلا للمعادلة (ج − 𝑧 = 9𝑎2 + 𝑏𝑐  

 

 

   نقط ( 1.75التمرين الثالث ) 

  

𝑤(𝑥) بما يلي :    ℝالمعرفة على  𝑤 نعتبر الدالة العددية    = 1 − 𝑥 + 𝑥𝑒2𝑥+2   

𝑥0 في النقطة ذات الأفصول   𝑤 أدرس قابلية اشتقاق الدالة   (1 = 0  

𝑤(𝑥) المعادلة   ℝحل في   (2 = 1  

2𝑤(𝑥) تحقق أن     أ(  (3 + 𝑤′(𝑥) − 𝑤′′(𝑥) = 1 − 2𝑥 − 3𝑒2𝑥+2    

𝑊(−1)    والتي تحقق  ℝعلى  𝑤 الدالة الأصلية للدالة   𝑊 استنتج  (ب = −
7

4
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 نقط (   10.25مسألة ) 

 

    : الجزء الأول

 

, 0[ فة على المجال  الدالة العددية المعر ℎ لتكن  ℎ(𝑥) بما يلي :  ]∞+ = 𝑥 − 1 − ln 𝑥   

ℎ(1) تحقق أن  (1 = 0   

, 0[ على المجال   ℎ الجدول جانبه يمثل تغيرات الدالة  (2 +∞[   

 

 

ℎ(𝑥) بين أن   ≥ , 0[   من المجال𝑥 لكل  0 +∞[ 

 

 

 

 

 : الجزء الثاني

, 0[ الدالة العددية المعرفة على المجال   𝑔 لتكن  𝑔(𝑥) بما يلي :     ]∞+ = 𝑥 + (𝑥 − 2) ln 𝑥  

, 0[ من المجال   𝑥 تحقق أن لكل    (1 +∞ [    : 𝑔(𝑥) = 1 + ℎ(𝑥) + (𝑥 − 1) ln 𝑥  

𝑥) بين أن    (2 − 1) ln 𝑥 ≥ , 0[ من المجال    𝑥 لكل   0 +∞[  

, 0[ من المجال   𝑥 لكل   𝑔(𝑥) إشارة استنتج  (3 +∞[  

 

 : الجزء الثالث

, 0[ المعرفة على المجال   𝑓 نعتبر الدالة العددية     𝑓(𝑥) بما يلي :    ]∞+ = ln 𝑥 (𝑥 − ln 𝑥) + 1   

,𝑂) في معلم متعامد ممنظم  𝑓 المنحنى الممثل للدالة   (𝐶𝑓) وليكن  𝑖 , 𝑗 )  الوحدة (  . 1𝑐𝑚 ) 

lim بين أن   (1
𝑥→0
𝑥>0

𝑓(𝑥) =  ثم أول النتيجة هندسيا. ∞−

lim بين أن      أ(      (2
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞   

  ∞+يقبل فرعا شلجميا اتجاهه محور الأراتيب بجوار  (𝐶𝑓) بين أن   (ب

𝑥0 في النقطة ذات الأفصول   (𝐶𝑓) للمنحنى (𝑇) أكتب معادلة المماس  (3 = 1  

, 0[ من المجال  𝑥 تحقق أن لكل    أ(     (4 +∞[    : 𝑓(𝑥) − 𝑥 = (ln 𝑥 − 1)ℎ(𝑥) 

, 0[ حل في المجال   (ب ln) ة  المعادل ]∞+ 𝑥 − 1)ℎ(𝑥) = 0   

, 0[ على المجال   (𝑇) والمماس   (𝐶𝑓) أدرس الوضع النسبي للمنحنى  (ج +∞ [  

, 0[ من المجال   𝑥 أ(  بين أن لكل       (5 +∞[     : 𝑓′(𝑥) =
𝑔(𝑥)

𝑥
  

, 0[ دالة تزايدية على المجال  𝑓 بين أن   (ب +∞[ 

; 0[ من المجال   𝑥 لكل   𝑓 ة  ضع جدول تغيرات الدال (ج  +∞[  

𝑓(𝑥) بين أن   (6 ≤ 𝑥  لكل 𝑥   1] من المجال, 𝑒]  

,𝑂) أنشئ في نفس المعلم   (7 𝑖 , 𝑗 ) المماس ، (𝑇)  والمنحنى (𝐶𝑓)  نقبل أن المنحنى ( (𝐶𝑓)  يقبل نقطة انعطاف وحيدة

 (. 1.5 و  1 أفصولها محصور بين  
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     𝑥          0                                1                              +∞ 

  ℎ′(𝑥)  

 

  ℎ(𝑥)  
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 :الجزء الرابع 

𝑢0 المتتالية العددية المعرفة بما يلي :   (𝑢𝑛) لتكن  = √𝑒 و  𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛)   لكل 𝑛  من ℕ  . 

1 بين بالترجع أن   (1 ≤ 𝑢𝑛 ≤ 𝑒  لكل 𝑛   من ℕ . 

 (الجزء الثالث  في -6-تناقصية )يمكنك استعمال نتيجة السؤال  (𝑢𝑛) بين أن المتتالية   (2

 متتالية متقاربة ثم حدد نهايتها. (𝑢𝑛) استنتج أن   (3

 

  :  الجزء الخامس

∫     باستعمال مكاملة بالأجزاء بين أن (1 𝑥
𝑒

1
ln 𝑥 𝑑𝑥 =

𝑒2+1

4
  

𝑥 تحقق أن الدالة    (2 ⟼ 𝑥 ln 𝑥 − 𝑥    هي دالة أصلية للدالة 𝑥 ⟼ ln 𝑥    0[ على المجال , ثم بين باستعمال  ]∞+

∫ مكاملة بالأجزاء أن     (ln 𝑥)2𝑒

1
𝑑𝑥 = 𝑒 − 2  

𝑦 والمستقيم ذو المعادلة    (𝑐𝑓) مساحة حيز المستوى المحصور بين   𝑐𝑚2 أحسب بـ   (3 = 1 لكل   1 ≤ 𝑥 ≤ 𝑒 

 

 

 

  الله ولـــــي التوفيـــــــــــق
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